



冯天薇与阳信县委书记李兴刚共同为元旦乒乓球团体邀请赛开球。



孙鼎顺教练(左三)与队员们看龙福环能产品。



队员李佳焱给阳信第一实验学校的小球员纠正动作。

# 冯天薇领衔 龙福环能乒乓球俱乐部球员阳信“省亲”

## 教练孙鼎顺:46年前就曾走遍滨州每个县

滨州日报/滨州网记者 李振平 任宵 王健 通讯员 李雅芹 王洪磊

2017年12月29日,阳信县城,热情的乒乓球迷们对抗着低温,等待着自己的主队龙福环能俱乐部的球星们回家“省亲”。

### 龙福环能:滨州第三个全国乒乓球顶级赛事俱乐部

2017年10月底,中国乒乓球俱乐部超级联赛开幕。在女子组的参赛队伍名单中,“龙福环能”备受关注。这家来自滨州阳信的民营企业与乒超女子俱乐部达成合作,冠名球队为“龙福环能乒乓球俱乐部”,参加2017年中国乒乓球俱乐部超级联赛。

龙福环能也成为继山东魏桥·尚向运动、八一京博控股俱乐部之后第三支由滨州市本土民营企业冠名的球队。

“龙福环能”是一支女子乒乓球队,由国内知名教练员孙鼎顺带队,队内拥有冯天薇、李佳焱、张蕾、朱朝晖、刘斐5位年轻女将,其中冯天薇获得2010年第50届莫斯科世乒赛女团冠军;李佳焱曾是全国锦标赛女团冠军。

### 进校园看孩子练球引孙鼎顺回忆:1971年我就来阳信打过球

2017年12月29日下午两点半,两辆商务车缓缓开进了阳信县第一实验学校的大门,63岁的孙鼎顺先从车里走出来,他是俱乐部的教练,和蔼的他笑着跟大家打招呼。接着,世界冠军冯天薇带着李佳焱、张蕾、朱朝晖、刘斐先后下车。

在学校体育馆二楼,20多位小球员正在热火朝天地练习,冯天薇与队友们立刻加入进来,从步伐、挥拍、击球角度等方面亲身示范,帮助孩子们增进球技。小球员看到“冠军姐姐”们兴奋不已,合影、签名,冯天薇和队友都耐心地满足大家。

孙鼎顺站在一旁观看着小队员们的表现,他说,非常欣慰阳信的乒乓球氛围这么浓厚,他得知学校请来了几位从山东省队退下来的高水平运动员做教练后非常高兴,他相信阳信的乒乓球水平一定能迎来飞跃。

看着孩子们对乒乓球热情高涨,让孙鼎顺想起了自己的少年时代。他坦言,1971年,17岁的他已经是山东省队的队员,当时曾代表省队来滨州交流。“一晃40多年过去了,来打表演赛的时候滨州还叫惠民地区,我们走遍了这里的每一个县,到处都有我们的球迷。”令他印象最深刻的就是杨柳雪镇,孙鼎顺表示,当年被周恩来总理树为典型,被誉为“棉区一面红旗”的杨柳雪镇远近闻名,他们那一批运动员也是慕名前去参观。

孙鼎顺说:“对于我来说,再来滨州,再来阳信就像回家,回家的感觉真好。”

### “老冯”现场指导织毯女工打球 朱朝晖左手帅气签名成焦点

冯天薇今年31岁,在队内年龄最大,大家都叫她“老冯”。在活动现场,她也充分表现出大姐大的姿态,指挥着队友们与孩子们交流。几位龙福环能公司的女工也来一睹球星们的风采,主持人邀请她们加入,冯天薇当起了教练,指导着这些常年工作在织机前的“织女”们打起了球,现场一片欢声笑语。

朱朝晖是队内最小的,1996年出生的她也是最活泼的,现场签名环节,朱朝晖的“绝招”让大家眼前一亮——左手写字,无论是大大的球拍还是小小的乒乓球,她都能帅气地用左手将名字快速写上,让人惊叹。面对记者,她有些害羞:“小时候爸爸妈妈也想让我改成右手写字,但一直没成功,也就这么坚持下来了。”或许正是因为这种常年的锻炼,让朱朝晖这位“左手将”在乒坛获得一席之地。

### 脱下运动服穿上工装体验“塑料瓶”织毛毯 李佳焱:工匠精神让我们震撼

结束与孩子们的交流后,队员们来到了龙福环能公司,展览厅里的巨幅毛毯让这些在球场上豪气冲天的大姐们顿时少女心萌发,她们感受着柔软的毯子,惊叹于这竟然是用硬邦邦的塑料瓶做成的。据了解,这正是龙福环能公司的一项专利,将废旧塑料变废为宝,拉成超长超细的丝线,然后纺织成柔软的毛毯和地毯。

看到这些,球星们顿时对这些毯子是如何生产出来的产生了兴趣。走进车间,她们脱去运动装,穿上工装,到纺织机前学着摆弄起来。李佳焱和张蕾跟着女师傅学着接线、剪线头,这个从来没有接触过的“工作”让她们兴趣盎然。性格大大咧咧的东北姑娘李佳焱甚至跟队友开玩笑:以后就直接在这儿工作吧。

一番体验后,李佳焱说出了心声:“首先觉得工人师傅们很了不起,她们的工匠精神震撼了我们,对于我们来说也是一次很好的学习机会。同时看到我们国家的技术在全世界领先,能拥有这么先进的技术,在国际上制定标准,我们也特别自豪。”

短暂的交流结束,球星们意犹未尽。

次日上午,孙鼎顺携队员们出席了阳信县“科学杯”元旦乒乓球团体邀请赛开幕式,赛事吸引了来自东营、潍坊和滨州市区内共8支高水平的球队参赛。冯天薇亲自上场,为比赛开了球。

活动结束后,队员们马不停蹄返回合肥,准备第二天对阵吉林长白山队的比赛。临行前,孙鼎顺对记者说:“我们这个赛季唯一的目标就是向前冲,争取更好的成绩。”当被问到是否期待将球队主场搬到阳信时,他笑了,“那是当然,谁不喜欢在家里打比赛?”



扫码看龙福环能队员在阳信更多精彩内容



脱下运动装换上工装,“上岗”体验。



工作人员为队员们讲解地毯生产过程。



冯天薇教授龙福环能女工打乒乓球。



冯天薇(左)跟着织车工做岗位体验。



队员朱朝晖看到龙福环能的产品后竖起大拇指。



留下这难忘的回家体验。